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Форум судија Србије је уз подршку USAID Пројекта владавине права у периоду од 

децембра 2018. године до октобра 2019. године, спровео истраживање спорова мале 

вредности у судовима опште надлежности. Предмети из материје опште парнице се у 

основним судовима у Републици Србији воде у пословној апликацији судова АВП и носе 

ознаку „П“.  Међутим, не постоји посебна евиденција поступака у споровима мале 

вредности. Из овог разлога, није било могуће извршити претрагу предмета по овом 

критеријуму и утврдити прецизну заступљеност ових предмета у односу на остале парничне 

(„П“) предмете.
 
 

Имајући у виду запажања током истраживања спроведеног у судовима, на основу 

самог увида у предмете у споровима мале вредности и разговора са судијама и другим 

техничким особљем, Форум судија Србије сачинио је предлоге за измену АВП система у 

циљу вођења прецизне статистике о овим предметима која треба да буде доказ за тврдње да 

су неопходне измене постојећих законских решења у вези са споровима мале вредности.  

 



I ИЗМЕНЕ У ЕВИДЕНЦИЈИ СПОРОВА МАЛЕ ВРЕДНОСТИ 
 

С обзиром да је анализа показала да предмети мале вредности нису посебно 

евидентирани у АВП систему, како је то напред наведено, потребно је пре свега, изменити 

АВП у циљу увођења ове могућности. То би даље омогућило да ови предмети буду 

издвојени у систему, што би олакшало израду статистичких извештаја, претрагу и обраду 

података, као и једноставније издвајање ових предмета по различитим критеријумима 

(спорови између физичких лица, спорови до одређене вредности предмета спора...). 

Предлог: Приликом завођења новог предмета потребно је формирати  поље „спор мале 

вредности“, које би могло да се чекира  уколико је реч о овој врсти спора.  

Поље треба да буде типа dropdown и приликом завођења ово поље треба да буде 

обавезно, са унапред понуђеном опцијом “ЈЕСТЕ“. 

 

Уколико у тужби није јасно назначено да је у питању спор мале вредности, запослени 

на пријему може имати потешкоћа да препозна да је у питању спор мале вредности. Ова 

могућност мора постојати и због оних ситуација када се вредност предмета спора смањи 

испод износа који представља цензус за спорове мале вредности, као и у случају када се 

вредност предмета спора повећа изнад овог износа. У овим случајевима, након пријема 



тужбе, судија може дати наредбу да се предмет у АВП-у означи као спор мале вредности. 

Зато је потребно предвидети могућност да се ово поље накнадно промени кроз опцију 

„исправке унетих података” -> “исправка основа спора”.  

II ФОРМАТ ПОЉА “ВРЕДНОСТ СПОРА” 
 

Приликом завођења предмета омогућен је унос вредности спора у слободном 

формату. С обзиром да је потребно омогућити претрагу по вредности спора “од – до” (као 

што ће бити објашњено у наставку документа - претрага по вредности спора), потребно је 

обезбедити да унос новчаног износа буде увек у истом формату, како унос износа не би био 

произвољан.  

Предлог: Поставити одређен формат за поље „вредност предмета спора/износ дуга. 

 

III ВИСИНА ТРОШКОВА ПОСТУПКА 
 

Предмет истраживања спорова мале вредности је био и висина трошкова поступка. 

АВП систем не пружа могућност да се забележи податак о висини трошкова поступка. 

Међутим овај податак о висини трошкова поступка је веома битан. Под трошковима 

поступка сматрају се трошкови о којима је одлучено судском одлуком. Они не представљају 

укупне издатке које су имале обе парничне странке током поступка, нити издатке које је 

имао суд, односно држава, како би се судски поступак спровео. У АВП систему тренутно се 

не заводе трошкови поступка, чак ни они на чије је плаћање обавезана једна од страна у 

парничном поступку. На основу овог податка могао би се пратити проценат случајева у 

којима су трошкови поступка већи од вредности предмета спора, што је много чешће код 

спорова мале вредности него у редовном парничном поступку. 

Предлог: Омогућити поље у АВП систему у које ће се уносити податак колики су 

трошкови поступка приликом констатовања правноснажности одлуке којом се 

окончава парнични поступак. Ово поље треба такође да буде форматирано, како би се 

спречио произвољан унос новчане вредности. Потребно је омогућити евидентирање и у 

случају када свака страна сама сноси своје трошкове одлуком суда што може бити 

checkbox поље.  



 

IV ИЗМЕНЕ У ИЗВЕШТАЈИМА 
 

АВП програм садржи одељак у коме се претражује предмет по задатим 

критеријумима. Увођењем могућности да се предмети приликом завођења евидентирају као 

„спор мале вредности“ намеће потребу да се у секцији „извештај по задатим критеријумима“ 

отвори ново поље које би омогућавало претрагу и ове врсте спорова. 

На овај начин омогућило би се да се кроз извештај по задатим критеријумима 

претражују спорови мaле вредности по већ сада дефинисаним критеријумима, што до сада 

није био случај, односно омогућила би се претрага по датуму подношења иницијалног акта, 

датуму архивирања предмета, датуму радње у поступку, одлуци о редовним правним 

лековима и др. Овом изменом омогућило би се да они подаци који су се прикупљали увидом 

у списе предмета могу да се прикупљају помоћу АВП система. 

Међутим, ова измена није довољна да би се сви подаци прикупили из АВП. Потребно 

је учинити додатне измене АВП које ће омогућити боље праћење свих предмета, а не само 

предмета у споровима мале вредности. Додавање нових критеријума омогућиће се 

спровођење детаљнијих анализа свих врста спорова. 



Предлог: Потребно је омогућити извештавање по следећим задатим критеријумима и 

то: 

1) спор мале вредности 

2) пуномоћник / заступник 

3) вредност предмета спора 

4) разлог неодржавања рочишта 

5) одржана /неодржана рочишта 

Спор мале вредности 

Увођењем опције да се предмет означи као „спор мале вредности”, настаје могућност 

да се овај критеријум дода у критеријуме за претрагу. Као и приликом евиденције, ово поље 

може бити checkbox типа. 

Пуномоћник / заступник 

Приликом пријема предмета АВП систем пружа могућност да се као учесници у 

поступку евидентирају адвокати, правни заступници и правобранилаштво (државно, градско, 

покрајинско), као и коју странку у поступку заступају. Уколико се у систем не унесе ни један 

од наведених, претпоставка је да се лице само заступа.. Веома важан податак је у којим 

предметима и у ком проценту се странке саме заступају, а у којим су заступане, пре свега од 

стране адвоката. Из овог разлога, потребно је додати поље којим би се омогућило 

филтрирање извештаја према овом критеријуму.  

Предлог: Приликом претраге извештаја, потребно је додати поље „заступање“ у виду 

падајућег менија (dropdown) из којег би корисник одабрао једну од опција: сам се 

заступа / адвокат / правни заступник / правобранилаштво (државно, градско, 

покрајинско). 

Вредност предмета спора 

Спорови мале вредности су спорови у којима се тужбени захтев односи на новчано 

потраживање у новцу које не прелази динарску противвредност од 3.000,00 еура по средњем 

курсу НБС на дан подношења тужбе, а у привредним споровима 30.000,00 еура. Приликом 

претраге предмета није могао да се користи овај параметар јер АВП познаје искључиво 

претрагу која се може вршити само на тачно задати новчани износ. Није могућа претрага у 

распону новчаног износа.  

Утврђивање вредности предмета спора у распону може бити корисна не само ради 

претраге спорова мале вредности већ свих предмета.  

Предлог: Омогућити претрагу по вредности предмета спора уз могућност 

претраживања спорова чија је вредност од – до. Приликом филтрирања предвидети 



могућност да се у критеријуме претраге унесе само један од износа, у ком случају би 

извештај приказао спорове чија је вредност већа или једнака од унете вредности “ОД”, 

односно спорове чија је вредност мања или једнака од вредности “ДО” уколико је само 

то поље унето. Ова поља такође треба да буду форматирана да онемогуће произвољну 

форму уноса.  

Разлог неодржавања рочишта 

Разлози за неодржавање рочишта су спреченост поступајућег судије и непостојање 

услова да се рочиште одржи. Разлог неодржавања рочишта је податак који се уноси у АВП 

систем приликом развођења рочишта од стране записничара. Разлози могу бити: „спреченост 

поступајућег судије” и „непостојање услова да се рочиште одржи”. Овај податак постоји у 

АВП-у, али не постоји могућност да се добије извештај по овом критеријум.  

Предлог: Омогућити добијање извештаја по критеријуму „разлог неодржавања 

рочишта“.  

Све измене везане за „извештај по задатим критеријумима“ су приказане на следећој 

слици: 

 

 



Извештај о одржаним и одложеним рочиштима 

У постојећем извештају о одржаним и одложеним рочиштима дат је табеларни приказ 

одржаних и одложених рочишта по хронолошком реду. Добија се списак бројева предмета, 

име поступајућег судије, да ли је рочиште одржано или одложено и датум тог рочишта. 

Међутим, уколико је у једном предмету у задатом временском периоду било више одржаних 

или одложених рочишта, она ће се сваки пут посебно појавити у извештају, односно за исти 

предмет ће се у извештају посебно назначити свако рочиште. Потребно је изменити формат 

извештаја ради добијања прегледнијих и прецизнијих резултата.  

Предлог: Потребно је изменити извештај на тај начин што би се подаци о рочиштима 

груписали по судији и предмету да би се добио табеларни приказ са именом и 

презименом судије, списком предмета, у оквиру сваког предмета број одржаних и 

одложених рочишта, као и укупан број рочишта по предмету. У панелу „извештај о 

одржаним и одложеним рочиштима“, приликом одабира критеријума, поред судије и 

уписника треба направити могућност избора између решених и нерешених предмета у 

виду checkbox-a. 

На добијеном извештају, постављањем поинтера миша изнад броја одржаних или 

одложених рочишта би требало да се појави tooltip са списком датума одржаних, односно 

одложених рочишта који би уједно могли да буду и линкови за преглед, као што је приказано 

на слици. 

 

Предлог изгледа филтера у виду dropdown листе како би се поред свих предмета могло 

филтрирати по томе да ли је предмет решен или нерешен као на слици: 



 


